

“萌警”张勇： 一支画笔绘就“天下无贼”平安梦



张勇通过防骗漫画展板向社区群众讲解防范知识 瑞公宣 摄



张勇走进幼儿园讲解防拐骗漫画 陈志 摄

多人不再被骗,张勇勤下社区普及防骗知识。可是,望东社区绝大部分都是渔民、农民和外来务工人员,传统的防范宣传难以奏效。于是,他萌发了利用漫画形式进行法治宣传的想法。

大半年时间里,他和平安志愿者一起创作,将种种平安想法变成幅幅公益漫画,还结合网络电信诈骗案件新手法,“订单式”创作各类预警题材作品。很快,张勇就成了“网红”,被大家称为“萌警官”。

2013年至今,张勇共创作出预警漫画作品39期,网络点击量达80余万次。在“萌警官”预警动漫品牌宣传效应下,2016年瑞安市市诈骗类案件同比下降11.3%。

“云警务”互动 全民安防插上“智慧翅膀”

去年,张勇积极响应省公安厅警务创新的号召,将预警漫画延伸到线上和线下的体验端,为全民安防插上智慧警务的“翅膀”。

在瑞安市公安局和上望派出所的支持下,张勇创新打造“萌警安防互动体验馆”,建成集智慧物联管控,防“盗、抢、骗”宣传,校园安防,消防安全,公民自卫防身等多维安防体验于一体的民生警务。此外,张勇还参与研发全市“互联网+群防群治”掌上APP,这款软件客户端除了可发布最新预警漫画外,还能对“红袖章”平安志愿者发布群防任务。

“作为一名青年警察,我想在辖区打造立体式、智慧化的防控体系,让百姓不再被骗、被偷!”如今,全民安防有了“智慧的翅膀”,张勇感觉自己“天下无贼”的平安梦越来越近了。

短评:“天下无贼”是大家对于平安的期许。在今年4月1日召开的全省公安基层基础和治安防控工作会议上,省委常委、公安厅厅长徐加爱就直白朴实地说出自己的梦想:“天下无贼、天下无事。”“萌警官”张勇潜心基层,创新方法,用漫画方式结合智慧警务,夯实基层基础防控,把社会治安防控网越织越密。他孜孜不倦追求“天下无贼”平安梦的探索,正是温州公安民警心系群众、敢为天下先创新实践的缩影。



通讯员 杨继划 赖冰山

4月20日,瑞安望东社区的宣传栏前挤满了人。社区陈大妈贴出的报纸上的公示内容,让围观群众炸开了锅:“萌警官”快当上“全国优秀人民警察”啦!

群众口中的“萌警官”名叫张勇,一位敢想、敢拼、敢为人先的80后民警。2004年,22岁的张勇在派出所扎下了根,2013年,他投身全省公安警务创新浪潮,成功塑造出“萌警官”预警漫画品牌。随后,张勇在基层基础防控工作上又出新招,让预警漫画搭上公安智慧物联、掌上APP等“互联网+”快车,显著提升公安工作效能。

如今,“萌警官”张勇已成为温州青年民警的一张“金名片”。看着社区各项数据逐年大幅改善,他笑着说,自己离“天下无贼”平安梦越来越近了。

“热心肠”跑腿 立体防控织就天罗地网

张勇是瑞安市公安局上望派出所望东社区民警。在社区街坊心里,小张是个靠谱的民警。

2012年夏天,温州遭遇强台风。暴风雨来袭时,社区一临时工棚内有十余人仍未转移。没有轮值的张勇主动顶着12级

台风赶往现场,转移了3名小孩、4名大人,并及时发现、安置周边农田内的50余名受困群众。

从那以后,张勇的热心肠就传开了。2015年7月,张勇处理完一起打架纠纷案后,发现受害方家庭困难,就自己垫付了2000元,还假托说是对方支付。几年里,张勇先后调解矛盾纠纷300多起。

他积极争取街道、村居资金支持,在社区主要路口、背街小巷安装了230多个视频探头,又组建了一支24小时不间断的“红袖章”巡逻队,织就社区防控的天罗地网。

去年3月9日,社区连续发生入室盗窃案,张勇通过视频追踪发现4名犯罪嫌疑人。随后,他带队通宵蹲点守候,将该团伙成员悉数抓获,破获盗窃案10多起。

近年来,望东社区警情稳步下降。仅2016年,刑事案件警情就同比下降11.9%。“有小张,保平安”成了社区群众的口头禅。

“订单式”创作 “萌警”漫画播报防骗预警

线下治安防控虽做得不错,但线上的网络骗术近年来层出不穷,这让梦想“天下无贼”的张勇很是揪心。

几年前,一位老人险些被人以涉嫌邮包藏毒的方式诈骗,幸亏张勇苦劝半个多小时,才让老人放弃汇款念头。为了让更

杭州高速交警发布“五一”小长假出行攻略 16个路段易拥堵 最要防范追尾刮擦 提醒:天气渐热,临行前别忘检查轮胎

通讯员 范世森 周东堂

本报讯 “五一”小长假即将到来,杭州高速交警近日发布出行攻略,表示届时将视情对交通流采取间歇性灵活性管控措施。

“五一”小长假放假3天,从4月29日零时至5月1日24时高速公路免费通行,免费通行的车辆范围为7座以下(含7座)载客车辆。

杭州高速交警介绍,刚刚过去的清明小长假,杭州周边高速流量大且较拥堵道路有3条,分别是杭新景高速、杭徽高速、杭金衢高速。预测“五一”小长假将比清明假期车流量更大,其中红垦互通、乔司枢纽至钱江二桥、彭埠收费站、萧山互通至张家畈互通、临浦至浦阳段(浦阳江大桥)、新街至萧山收费站路段、杭州方向绕城西线匝道、桐庐服务区千岛湖方向、富阳至双浦段(袁富主线)、南峰隧道与善岭隧道、建德服务区(在建)、临安互通至岳山一二号隧道路段、玲珑收费站、临安收费站、於潜收费站、昱岭关收费站等16条高速公路易出现拥堵缓行,高速交警届时将视情采取间歇性灵活性管控措施。

如杭甬高速公路宁波方向彭埠出现拥堵时,高速交警将关闭德胜高架转入德胜西收费站匝道,封闭绕城高速转杭甬宁波

方向的匝道,建议车辆从德胜东路绕行下沙收费站或走九堡大桥转机场高速,车辆走绕城城东线经下沙大桥过江(16条高速公路具体管控措施详见浙江新闻APP法治频道)。

“五一”小长假期间,高速交警杭州支队每日将保持三分之二以上警力在岗保畅执勤,在辖区各条高速上严查占用应急车道、违法停车、违法倒车、酒后驾驶、超速、超员、违法载人、违法变道、轻微事故不及时撤离、司乘人员未按规定使用安全带等10类重点违法行为,进行严管严治,绝不手软。如果司机在出行过程中发现相关交通违法行为,请及时拨打12122举报。

此外,据统计,清明小长假三天,杭州高速支队辖区共发生事故516起,事故形态以追尾事故为主,共362起,占事故总量的70%左右;刮擦次之,共108起,占事故总量的21%左右。高速交警提醒广大司机,在高速上驾驶机动车时,千万要保持好与前车的距离,不要跟车太近,按照车道行驶,不要随意变道,防止追尾和刮擦事故的发生。为快速处理事故保障通行,“五一”小长假期间,杭州高速交警在辖区高速上设置了20个事故快速处理点。

随着杭州气温的逐渐升高,近期杭州高速公路路段发生了不少因爆胎导致方向失控酿成的事故。高速交警建议,广大司机临行前最好检查下轮胎,尤其不要忘记检查备胎。一旦行驶途中发生爆胎,不要紧急踩刹车,而是要紧握方向盘,逐渐减速靠边。

刑诉制度改革获肯定

通讯员 鹿轩

本报讯 近日,鹿城法院在温州市法院推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革综合考评中成绩突出,被温州中院授予“先进集体”称号。

2016年,鹿城法院刑事案件证人实际出庭人数67人,在全市基层人民法院中排名第一;建成具备声像隐蔽功能的高科

技证人同步作证室以及证人休息室并投入使用,完善证人出庭作证硬件设施。同时,该院推出全省首创的表格式刑事速裁裁判文书,以速裁程序审结的刑事案件共计299件(罪犯308人),案件数量超过上两年年度总和,案件辩护率达100%。

“鹿城模式”繁简分流成效显著,该院还邀请律师、学者召开速裁程序研讨会及推进会。联合公安、检察部门,在全省率先出台《重大案件侦查终结前对讯问合法性进行核查制度》,提高非法证据审查实效。

全国首家特种设备安全科普教育基地开馆

本报记者 陈卓 陈赛男 通讯员 周宇

本报讯 罐车气体泄漏事故体验、VR虚拟过山车、垂直电梯事故救援……在经历仿真实事的过程中学会如何自救,“一次体验,终生受用”不再是奢望。4月20日,全国首个以特种设备安全教育展览、体验、培训为一体的综合性展馆——国家特种设备安全科普教育基地在特检院海宁基地落成启用。

作为国民经济和人民生活的重要基础设施,特种设备安全与人民群众的生命财产安全息息相关。浙江省特检院与海宁市政府合作共建国家特种设备安全科普教育基地,项目总面积3200平方米,以“一站式”安全教育服务为设计理念,打造了全国首创的集特种设备安全警示教育、特种设备专业知识普及、特种设备作业人员培训、特种设备产业展示等功能于一体的特种设备专业安全科普教育基地。

基地位于海宁尖山新区,以普及《特种设备安全法》、增强特种设备安全意识为宗旨,设有行业、产品、安全教育警示、企业制造等4大主题,系统介绍了特种设备历史渊源、发展现状、典型事故、安全监察及技术创新等内容。展馆运用新媒体和声光电一体技术,打造了特种设备虚拟现实体验区,充分展示8大类特种设备安全责任事故的模拟场景和应对方法,让参观者在互动体验中真实参与特种设备的生产、使用。

以电梯为例,中国已成为全球电梯使用量第一、年增加量第一和制造产量第一的国家。浙江作为特种设备制造和使用大省,电梯使用量居全国第三,每天乘坐电梯人次已超2亿。那么,万一不幸遇到电梯事故该怎么应对最合适?这些,参观者都可以在展馆中通过互动体验来学习。

此外,展馆还配备了目前国际最先进的5D影院,针对不同群体制作了多部仿真度较高的5D影片,像还原国内特种设备重大事故现场的《黑色回忆》、动画片《安安勇斗恶魔》等。

该基地的正式启用,是我国特种设备安全事业和科普教育工作的又一重大成果,填补了我国特种设备安全科普教育的一项空白,增添了一个普及《特种设备安全法》、提高全民安全意识的重要载体和平台。